

Los anuncios de todas clases referidos á Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se recibe en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día de insertación. Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
AÑO LVI.—NÚM. 17.258

Madrid.—Viernes 12 de Mayo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

ANTIGUA CARTUJA DE SEVILLA
Casa especial en vajillas y cristalerías.
Espartero, s. n.º 3.

SACO VIAJE, LLUGO, 4, ESparTEROS, 4.
CONCURSO

La Unión y el Fenix Español, Compañía de Seguros fundados, abre un concurso entre arguinos españoles y franceses y otros facultativos legalmente autorizados para la presentación de proyectos para la cualificación de un terreno, en el cual se desea edificar un edificio que sirva de vivienda para los empleados de la Compañía en Madrid, calle de Olegaria, n.º 1, y en París, 66, rue de la Chaussée d'Antin, todos los días laborables, de once a doce, y de tres a cinco, a partir del día 19 del corriente mes de mayo.

CUESTIONES NACIONALES
LAS ISLAS CANARIAS

PUERTOS FRANCOS.
A. Que el Gobierno, previa la real orden declarando la lesión, pida por medio del fiscal la nulidad del actual contrato, y desde luego la suspensión de sus efectos de la adjudicación.
B. Que los Tribunales ordinarios entendían en la contabilidad de postores.
C. Que en lo sucesivo no se toleran arrendos a Sociedades anónimas o comanditarias.
D. Que se reserve el Tesoro un tanto por ciento de la recaudación, además del precio del concurso.
(Dictamen del Consejo de Estado.)

El Consejo de Estado ha dicho por segunda vez que yo tengo razón, acordando que procede cuanto yo desde estas columnas he demandado, y pide la nulidad del monstruoso contrato, en virtud del cual, y gracias a una incaificable pólaca administrativa, se dió medios a una Sociedad para ganar cada año unos tres millones de pesetas, limpios de polvo y de paja.

Esé dictamen del Consejo de Estado, hecho firme por acuerdo unánime del Consejo de ministros, demuestra que Juan de Aragón ha realizado una labor patriótica, y que cuantos defendieron a la Empresa Arrendataria, ó no sabían lo que se hacían ó se movían á impulsos de egoístas intereses.
Yomé enorgullezco de haber sido quien tuvo arrestos para combatir cara á cara a los dueños del Archipiélago Canario, y no será demasiado elogio, ni excesiva inmodestia, el decir categóricamente que mi silencio pudo proporcionarme algo más práctico que los odios africanos que me ha reportado el hablar claro. He realizado labor patriótica y con eso estoy satisfecho.

Pero aún no hemos llegado al final y a ser necesario hablar muy claro, pues se corre serio peligro de que por torpezas ministeriales sigan los arrendatarios embolsándose millones con daño enorme del Tesoro y escándalo inmenso del país, a pesar del dictamen del Consejo de Estado y del acuerdo unánime del Consejo de Ministros.
Esperar a que el Tribunal de lo Contencioso sentencie, y dejar que la Arrendataria siga disfrutando del momio, sería una cosa tan insólita, que podría producir escándalos no pequeños y consecuencias muy desagradables, pues todo el mundo vería en ello una fórmula muy hábil para apartar de se castigada, cuando en realidad todo seguía igual, perdiendo el Tesoro y recaudando la Arrendataria.

El Consejo de Estado ha hablado bien claro. Primero la suspensión inmediata, luego la nulidad.
Es decir, que lo primero que hay que hacer, es impedir que siga la inmoralidad incautándose del arriendo, para luego en su día llegar á la anulación de todo lo hecho. Y como anular es reinstaurar el derecho perturbado, retrotrayendo todo al estado en que se hallaba el día de la adjudicación, claro es que la nulidad lleva aparejada la devolución de los millones indebidamente percibidos.
Si eso no se hace, ¿qué resultará? Pues es muy sencillo. La Arrendataria seguirá ganando cuarenta mil duros mensuales que se embolsará, y cuando toquen a devolver el dinero, ¿de dónde se lo sacará? Perderá la fianza de 50.000 duros. ¡Y que le echen galgos para cobrarle los ocho millones que lleva recaudados!

Van viendo claro mis lectores la monstruosidad, la complicidad que supondría no suspender inmediatamente los efectos de la adjudicación, como dice el Consejo de Estado, y dejar que siga recaudando la Arrendataria, esa Arrendataria, que dice aún hoy, por medio de sus órganos políticos y de sus portavoces periodísticos, que no hay motivo de alarma y que seguirá todo como hasta hoy?
Hacer tal cosa equivaldría á demostrar que solamente se trata de dar largas al asunto. Y yo no puedo creer que Villaverde y García Aliz se presten a esas cabalías, resultando sin quererlo cómplices inconscientemente de una solución que costaría al Tesoro la pérdida de lo ya recaudado y de lo que recauda en lo sucesivo la Arrendataria, pues los efectos de la nulidad serían nulos por tratarse de gente lista, que resultará insolvente cuando toquen a devolver.

Eso no puede ser, y no será, porque si fuese, sería llegado el momento de que nos oyesen los sordos y hablasen los mudos.
Hagamos un poco de historia, para que nuestros lectores aprecien mejor lo monstruoso de ese arriendo.
El día 2 del corriente mes de mayo hizo dos años y medio que la Sociedad Arrendataria, la más afortunada que en el mundo ha habido, tomó á su cargo los arriendos de los puertos francos de las islas Canarias. Administrando una renta pública cuya recaudación anual asciende á unos tres y medio millones de pesetas (acaso no menos de cuatro millones en 1904), sólo tiene que entregar a la Hacienda un millón diecisiete mil pesetas en cada ejercicio; lo cual quiere decir que el comenzar el mes presente llevaba percibidas de los contribuyentes: 8.750.000

cuando menos, sin que de esta suma hayan podido llegar al Tesoro español más que 2.500.000 en junto.
Deducidos gastos y despilfarros, las ganancias líquidas de la Sociedad han sido a la hora actual de 5 millones de pesetas en números redondos y calculando muy por lo bajo.
Explícate así que la venturosa Empresa, aun gastando en la propia administración casi el 50 por 100 del canon que paga al Estado, liquidará su primer ejercicio anual con un beneficio del 367,69 por 100 para el capital realmente invertido en el negocio, según los balances publicados a su tiempo en la Gaceta, y el segundo ejercicio con un provecho superior al 712 por 100.

La Arrendataria hace mucho tiempo que no publica balances y calculamos por los datos publicados en los diarios canarios.
La Arrendataria gasta sumas enormes en pago de servicios políticos, electorales y de ocio. Que en un día no lejano saldrán á la superficie, y claro es, como la luz del día, que todos esos millones, si viene la nulidad, deberán ser devueltos, pues la nulidad, como saben cuantos han leído el artículo 1.303 del Código Civil, produce el efecto de que «los contratantes deben restituirse recíprocamente las cosas que hubiesen sido materia del contrato, con sus frutos, y el precio con los intereses».

La Arrendataria de los puertos francos tendrá, pues, que devolver en su día todo lo que ha recaudado durante dos años y medio, entendiéndose que su gestión ha sido la de un mero recaudador de la Hacienda.
Es decir, que si no se incauta inmediatamente el Gobierno, se dará el caso monstruoso de seguir cobrando cantidades indebidas una Sociedad que se aprovecha de un contrato diputado nulo, y en el cual ve el Consejo de Estado materia justificable.

No. Yo no puedo creer que el Gobierno no vaya a hacer nada, y por el contrario tengo por seguro que a la hora presente está estudiando los medios de asegurar que esa devolución pueda efectuarse en el momento debido, con la conciencia de que es muy grande la responsabilidad que ha de caerle si no lo logra.

La fianza de 250.500 pesetas que la Sociedad Arrendataria tiene constituida en la Caja de Depósitos para responder tan sólo del cumplimiento del contrato, no es, ni puede ser garantía, siquiera parcial, de las sumas de millones de pesetas que desde este momento adquieren el carácter de litigiosas. Lo que menos puede hacerse, y seguramente se hará, es adoptar medidas análogas a las que las leyes civiles de procedimiento otorgan a los particulares para asegurar el resultado de las demandas y la ejecución de las sentencias que, en consecuencia, puedan recaer cuando se trata de bienes litigiosos, especialmente cuando hay algún principio de prueba ó antecedente que acredite el hecho controvertido.

¿Habrá de ser la Administración peor considerada cuando su derecho se funda en una escritura pública que demuestra la confabulación y fraude de que ha sido objeto, en reiterados informes del Consejo de Estado en pleno y en un solemne acuerdo del Consejo de Ministros?
No es creíble, tratándose de una Sociedad anónima que no tiene por su carácter otra responsabilidad que la del mismo negocio, y de una Sociedad de gestión tan tenebrosa que le inspira horror la publicidad de sus balances, que transcurra más tiempo aumentando en muchos millones la cantidad que habrá de devolver, sin que la Administración suspenda los efectos del contrato que empieza por estimar nulo, ó adopte otras medidas suficientemente eficaces para reintegrarse cuando haya obtenido lo que el Tribunal Supremo ha acordado solicitar: mucho más cuando en el ministerio de Hacienda se sabrá ya, que después de la serie de abusos, incoherencias es inmoralidades denunciadas, con escándalo de la opinión, y vergüenza de los que las hayan apadrinado ó consentido, ha surgido una nueva y más grave acusación, verdaderamente formidable: la de haber solido uno de los tres comerciantes que desde un principio prestaron su garantía personal á la Sociedad Arrendataria el reconocimiento de los libros de ésta y retirar su firma, por creer que recientemente han sido extraídos de la recaudación centenares de miles de pesetas y aplicados a fines ilegales e ilícitos.

No, no puedo admitir después de hecho tan elocuente, que pueda la Administración, colocándose con fingido pudor de legalidad en peor condición que cualquier particular, consentir un día más que semejante estado de cosas continúe y los intereses públicos se dilapiden y la tiranía de un negocio declarado nulo y fraudulento siga acabando de desacreditarnos en Canarias.
Yo he hablado bastante claro. Ahora el Gobierno tiene la palabra.
Juan de Aragón.

NOTAS DE ITALIA

ROMA 12. El periódico L'Observatore Romano declara que si muchos candidatos á los obispos vacantes no han sido preconizados, ha sido á causa de M. Loubet, que no ha querido hacer la presentación formal, según exige el concordato.

HUELGA SOLUCIONADA

Ayer celebraron una reunión los maestros y obreros albaniles con objeto de ver de llegar á una solución en la ya vieja huelga del Seminario.
Esta solución surgió al cabo de la conferencia fundada en las cinco siguientes bases, que fueron aceptadas por ambas partes: 1.º Reconocimiento por el contratista de las obras del Seminario de las bases de trabajo que en la actualidad están vigentes entre la Sociedad de albaniles y el Centro de albaniles.
2.º Readmisión de los tres peones que fueron causa ocasional de la huelga.
3.º Abono á los obreros de los jornales que perdieron de ganar durante su huelga hasta que volvieron á encontrar trabajo.

4.º Traslado de las obras del Seminario á otras de los obreros que más se han dignificado en la huelga; y
5.º Compromiso por parte de la Sociedad de albaniles El Trabajo de suministrar al citado contratista el personal necesario para sustituir al trasladado, quedando á la vez levantado el entredicho que pasaba sobre las obras del referido edificio.

DESDE PARIS

PARIS 12. A propósito de la insurrección en la Arabia telegrafica, dice Constantino-pla que los insurectores que había en Yemen se han dirigido sobre la Meca y Medina.
PARIS 12. El Presidente de la República, M. Loubet, llegará á París el domingo por la mañana, de regreso de sus vacaciones.
PARIS 12. De Copenhague se ha recibido un telegrama que ha causado gran sensación. En él se dice que el genial dramaturgo Enrique Ibsen ha sido atacado de afasia parcial.
Su estado inspira a los médicos serios temores.
Son muchos los telegramas dirigidos desde París á Copenhague, preguntando por la salud del gran escritor noruego.

DESDE BERLÍN

El Centenario de Schiller
(DE NUESTRO REDACTOR)
La Alemania entera dispone á festejar el primer Centenario de Schiller. Por toda la Prensa francesa, italiana é inglesa ha rodado estos días un sabroso comentario á propósito de este acontecimiento, en el cual presentase á los oficiales prusianos guardianes del talento de Schiller. Unos dicen que fue un sabio doctor, otros un gran militar de los tiempos de Federico el Grande, y otros, por fin, le creen un pintor célebre. Ingleses y franceses, tan pródigo siempre en frases oportunas y graciosas y en intencionados chistes á costa de los alemanes, esta vez no han estado afortunados.
Días pasados publicaba el Standard un artículo, copiando la última frase sonora atribuida al Kaiser, frase inspirada en el texto bíblico: «El sol es la sal de la vida, y yo soy la sal del mundo».

Durante las breves horas que acabo de estar en París, he podido ver el partido que el espíritu parisien ha sacado de la última aventura imperial en Marruecos. En kioscos y escaparates no hay más que caricaturas del Kaiser, los periódicos ilustrados llevan sus mejores páginas con chistes á costa del Emperador alemán. Leal la Cámara, el celebrado dibujante tan conocido en Madrid, ha crucificado á Guillermo II en varios números de L'Assiette á Bourne. Hasta se han hecho tiradas de una caricatura suelta, donde aparece el Kaiser armado de poderosa maza y dando golpes formidables contra una puerta abierta de par en par, en cuya parte superior se lee: Marruecos.
El epígrafe puesto á la caricatura, dice: «No hace falta dar tantos porrazos, señor, para abrir una puerta... abierta».

Otro grabado presenta al Kaiser á bordo del Hohenzollern, en el momento en que el capitán del barco le anuncia hallarse á la vista una escuadra francesa.
Guillermo exclama: «¿Qué lástima que no figure en mi guardarropa el uniforme de almirante francés para hacerla una visita!»
Y en otra caricatura exhibe los soberbios bigotes «á la imperial» aprisionados por el bozal prusiano, y jurando por sus mayores acabar con la raza de los pluegueros, y en cien más por el estilo se lo toma el pelo donasamente.
Pero tan afortunados siempre en sus chistes los franceses á costa de los alemanes, no lo han sido en la sátira publicada á propósito de las fiestas de Schiller.
Podrán los alemanes tener los defectos que queran, que los tienen y no pequeños; pero no se les puede tachar de ignorantes en lo que respecta á conocer á sus grandes hombres. El elemento militar es precisamente lo más instruido, lo más culto de Alemania.

Por otra parte, la ignorancia sería impositible, pues sin contar los artículos é informaciones preparatorias de las fiestas del centenario que desde hace mucho tiempo viene publicando la Prensa alemana; sin detenerse á mirar las anunciaciones de los teatros que han montado obras de Schiller; en vano dare un paseo por las calles de la capital sin que en todos los escaparates veais el inevitable letrero que os invita á adquirir un recuerdo que conmemore la gloriosa fecha.
El recuerdo es, pues, pesaca, ó un reloj, ó un portamonedas, todo ello, claro está, con el busto de Schiller en relieve; colecciones de postales reproduciendo las más culminantes escenas de las obras del autor de Los bandidos y María Stuart, y cien chucherías y objetos diversos.

Hasta las condeñas se han adherido al homenaje y venden bustos de Schiller en chocolate y reproducciones en azúcar de la casa que habitara el glorioso escritor en Weimar.
Es imposible vivir en Alemania y no saber quien fue Schiller.
¡Ay! no ocurre lo mismo en España, donde se podría hacer una curiosa estadística de los que no conocen á Cervantes.

José Juan Galdonas.

EN AMÉRICA

TERRIBLES CATASTROFES

PARIS 12. Desde Nueva York comunican la noticia de una terrible catástrofe, ocurrida en Snyder (Oklahoma).
Un violento ciclón que se desencadenó sobre la población, derribó infinidad de casas, hasta el punto que pocas han sido las que no quedaron derribadas.
El número de víctimas es grandísimo, calculándose, por lo pronto, en más de 500, si bien se teme que este número sea mayor, pues es imposible remover los escombros de las casas derribadas.
Han acudido socorros desde distintos sitios, presentando Snyder un aspecto verdaderamente desconsolador.

Choque de trenes.
Asimismo han telegrafado desde Nueva York, que el expreso de Chicago ha chocado con un tren de mercancías, cerca de Harleburg.

Como coincidí la fatal circunstancia de que tres vagones del tren de mercancías, empujados por el dinamita, esto recargó al siniestro. La carga de los vagones lizo explosión, resultando ambos trenes completamente destruidos.
Es imposible saber el número de víctimas ocurridas; pero, según los cálculos, pasan de 50 los muertos.
Todos los cristales de la población inmediata cayeron hechos pedruzcos, oyéndose la detonación á una distancia grande.

PARIS 12. Noticias posteriores dicen, que en el choque de trenes resultaron 35 muertos y 150 heridos.

UN FESTIVAL

SARASATE EN PARIS

PARIS 12. En la sala del Trocadero se ha verificado el segundo festival de música, de la orquesta Colonne, y en el cual ha tomado parte el insigne violinista español Sarasate.
El lleno en todas las localidades era absoluto, viéndose entre el público distinguidas personalidades.
Sarasate tocó maravillosamente la Sinfonía Española del maestro Lalo, viéndose obligado á repetir la segunda parte, entre prolongados aplausos.
Luego tocó el Concierto de Max Bruch, una aria de Bach, y la fantasma del Don Juan, de Mozart, arreglada por Sarasate. Las ovaciones se sucedieron, siendo llamado á escena Sarasate repetidas veces.
El entusiasmo entre el público ha sido grandísimo.

ALFONSO XIII EN PARIS

EL REGALO DE LA COLONIA

PARIS 12. La colonia española y la Cámara de Comercio española de París ofrecerán á Don Alfonso XIII un recuerdo de su viaje á Francia, en forma de un mensaje, que firmarán cuantos españoles residentes en París lo desean.
Dicho mensaje formará, con las firmas, un Libro de Oro, cuyas páginas está ornamentando con preciosas alegorías y miniaturas el notable pintor Sr. Alalyria.

Irá encuadrado en un fillete rojo, con resguardos, biselés y otros preciosos adornos, que el Sr. Santarullí, presidente de la Cámara de Comercio española de París ha encomendado al habilísimo encuadrador M. Noihac.
Igualmente ha encomendado ya el señor Santarullí la confección del estuche ó cofrecillo en que irá encerrado el Libro de Oro de la colonia española, al famoso artista orifebre M. Falzón.
Dicho estuche será de maderas preciosas talladas y esculpidas, con aplicaciones de orfebrería artística de oro y plata.
Este obsequio de la colonia y Cámara de Comercio será presentado á S. M. en la recepción que tendrá lugar en la Embajada de España.

Después del grandísimo valor artístico, tiene el obsequio un valor intrínseco superior á 50.000 francos, que ya se han recaudado entre los principales miembros de la colonia.

DESDE ROMA

NOTAS VATICANAS

PARIS 12. El lunes próximo, por la tarde, llegará á esta población el Sr. Cobian.

En su obsequio, la Prensa celebrará un banquete, al que serán invitados los periodistas madrileños.
El martes se verificará una excursión á Teide, donde almorzarán los excursionistas.
El miércoles el Gabinete Literario les obsequiará con un almuerzo y la Asociación de la Prensa con una excursión á San Mateo, donde se celebrará un banquete en el hotel de Santa Brigida.
El jueves tendrá lugar una excursión marítima á Lanzarote, y asistirá gran entusiasmo en esta población gran entusiasmo, preparándose, además de los obsequios reseñados, otros que ofrecen grandes atractivos.
PUEERTO CRUZ 11. La expedición organizada por el gobernador civil al valle de Orotava ha resultado verdaderamente espléndida.
El ministro, seguido de numerosos acompañamiento, llegó á la Laguna, donde fue obsequiado por el Ayuntamiento con un espléndido banquete, en el cual reinó la más entusiasta animación y patriotismo.

PARIS 12. En la sala del Trocadero se ha verificado el segundo festival de música, de la orquesta Colonne, y en el cual ha tomado parte el insigne violinista español Sarasate.
El lleno en todas las localidades era absoluto, viéndose entre el público distinguidas personalidades.
Sarasate tocó maravillosamente la Sinfonía Española del maestro Lalo, viéndose obligado á repetir la segunda parte, entre prolongados aplausos.
Luego tocó el Concierto de Max Bruch, una aria de Bach, y la fantasma del Don Juan, de Mozart, arreglada por Sarasate. Las ovaciones se sucedieron, siendo llamado á escena Sarasate repetidas veces.
El entusiasmo entre el público ha sido grandísimo.

712 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El vizconde repuso: «Si, Alberico Mesnars se ha retirado á Borgoña, á casa de su madre la marquesa de Bonchamp Delleva, del modo que tu me has dicho; pero no es cierto que haya ido á ver á la vizcondesa á casa de los Bernard y que ésta haya ido á casa de él. Blanca sonrió.
—Tu lo afirmas únicamente por las explicaciones que tu hijo ha podido darte; eso niño no ha visto nada... eso se concibe.
«Los amantes se han ocultado. La madre ha tenido ese pudor, que se explica, de no descubrirse ante su hijo. Alberico Mesnars está en Saint-Seine-l'Abbaye, el hecho es cierto; ahora bien, ¿has adquirido la certidumbre esta vez de que tu mujer se encuentra igualmente en el país?
«Sentado esto, ¿quién se hará creer que la vizcondesa se ha retirado por casualidad... por casualidad solamente, al mismo lugar que su amante?
«Sería preciso ser demasiado necio para figurarse esto. No, no, los amantes se han visto; esto no es dudoso. ¡Y qué importa después de todo! ¿has querido tener á tu hijo? ¡Te has querido vengar de una mujer que le ha hecho sufrir? Has alcanzado tu doble objeto... he ahí lo esencial.
—Es verdad... díces bien... He ahí lo esencial—replicó el señor de Géryny.
Blanca permaneció pensativa.
—¿Qué tienes?—preguntó el vizconde.
—Pienso en lo que habrá pasado allá abajo cuando tu mujer haya sabido que te has hallado á tu hijo—replicó la bribona, fingiendo, como ya lo había hecho una vez, interesarse, á pesar suyo, por la suerte de su rival.
Y después de haber suspirado profundamente, añadió: «Una de dos cosas: ó bien la noticia le habrá producido un golpe terrible, que puede matarla, ó bien...
—¿O bien qué?
—O bien intentará lo imposible por recobrar á su hijo y para vengarse de ti.
—Si, seguramente; yo pienso lo mismo.
—¿Cuándo has salido de Dijón?
—Ayer por la tarde.
—Tu mujer debe haber tenido conocimiento del rapto de su hijo, la tarde misma.
—Sí.
—Si no se desvaneció al saber la noticia, si á estas horas no está en cama en peligro de muerte; si ha tenido bastante energía para sobrepasar su valor... debe estar en París; sin duda ha salido de Dijón, á su vez, por la noche.»

LA DAMA RUBIA 709

«Es preciso que mi destino se cumpla—repuso.—No he trabajado tanto para retroceder cuando estoy dispuesta á recoger el premio de mis esfuerzos. Venceré, sí, venceré. Antes de tres meses será la vizcondesa Blanca de Géryny.»

XXXI

El plan del señor de Géryny.

Eran las ocho de la mañana cuando la doncella de La Dama Rubia, después de haber llamado discretamente á la puerta, sin haber obtenido contestación, penetró en la pieza.
Blanca, que se había acostado algunas horas antes muy cansada, dormía profundamente.
Reposaba, calmada, en una graciosa actitud. Uno de sus brazos, admirablemente modelado, estaba extendido sobre la sábana, de tela extrafina, bordada y rodeada de riquísimos encajes.
Sus cabellos sueltos, cubrían con sus dorados rizos su almohada, igualmente adornada con púñilas del mayor precio.
Se veían sus hombros bien dibujados, su cuello de reflejos ambarinos y lo alto de su garganta delicada, muy firme, marcada, por encima del morbido seno, de dos lunares que hacían resaltar mejor la excesiva blancura de su cutis, de grano delicado, de un hermoso blanco nacarado.
El sol, ya alto en el cielo, iluminaba alegremente la habitación... porque la joven, preocupada, cuando se había acostado no tuvo cuidado de cerrar las persianas.
El lecho, anejo y bajo, estaba coronado por una especie de dosel de donde pendían elegantes cortinajes que envolvían á la durmiente y la dejaban en una especie de penumbra en que parecía más hermosa todavía.
Seguramente que su amante habría quedado encantado si la hubiera se podido ver de aquel modo en el abandono del sueño.
Un sutil perfume, esencia de verbena, olor preferido de la joven, flotaba en el ambiente de la habitación.
—Señora—dijo la criada tocando ligeramente el brazo de su ama.—Señora... despierta.
La Dama Rubia se estremeció y abrió los ojos.
—¿Qué hay?—preguntó sobresaltada.
Después reconoció á su doncella.
—¿Dormía tan bien!—repuso estrafuado.
Comprendió que pasaba algo grave, porque de otro modo su criada hubiera respetado su sueño.
—Es el señor de Géryny que viene á ver á la señora—dijo la doncella.

El Ayuntamiento de Orotava ha hecho al Sr. Cobán un recibimiento grandioso...

IMPORTANTE VIAJE A PARÍS

Ya hemos llamado la atención del programa de lo que podemos llamar distribución del tiempo...

PROGRAMA DEFINITIVO

Martes 30.- A las nueve, y después del desayuno, expedición en coche con el siguiente itinerario: Plaza de la Opera...

Viernes 2.- Por la mañana: Campo de Marte, Torre Eiffel, Galería de Máquinas, Trocadero, Plaza de la Estrella...

Sábado 3.- A las ocho, después del desayuno, salida en coche para ir a Vincennes...

Domingo 4.- Almuerzo temprano para ir en coche a las doce al Hipódromo de Auteuil...

El tren, como ven nuestros lectores, lleva igual marcha que el exprés.

M. Sineux, el organizador de las grandes fiestas francoitalianas y francoinglesas...

Blanca, estupefacta, se acordó sobre el lecho. -¿Qué hora es? -preguntó. -Las ocho. -¿Las ocho? Enrique es muy madrugador...

los Comités de Festejos no han acordado todavía la fecha de banquetes, etc., etc.

Quienes deseen ir a la recepción del Hotel de Ville, deberán llevar frac, y manifestarnos su deseo...

Son muchos los matrimonios inscriptos y nos anuncian su inscripción...

El desayuno en viaje será en Miranda, y el almuerzo en San Sebastián...

El precio de 390 francos en primera clase es en segunda, es desde Madrid...

Los viajeros de la línea del Norte podrán tomar el tren en las estaciones de parada...

FORMA DE PAGO

Viajeros de Madrid.- Los expedicionarios residentes en Madrid deberán efectuar el pago del importe de su billete en el Crédit Lyonnais...

La Administración de LA CORRESPONDENCIA entregará contra este billete los billetes de ferrocarril y los tickets para hoteles, excursiones, etc.

Viajeros de provincias.- Los expedicionarios de provincias deberán remitir el importe en cheque al Crédit Lyonnais de Madrid, avisándonos el giro para remitirnos los billetes en pliego certificado a su destino.

Las personas que quieran entenderse directamente con nosotros, pueden remitirnos el importe en cheque...

ITINERARIO

Table with 2 columns: City and time (e.g., Madrid salida a las 21,10; Segovia llegada 0,7).

M. Sineux, el organizador de las grandes fiestas francoitalianas y francoinglesas...

M. Sineux, el organizador de las grandes fiestas francoitalianas y francoinglesas...

BANQUETE A CORTEZO

Los médicos de Madrid obsequiarán anoche con un banquete al Dr. Cortezo...

Al banquete que se celebró en la cancha de Jai-Alai asistieron más de 200 comensales.

Ocupó la presidencia de la mesa el señor Cortezo, teniendo a su derecha e izquierda, entre otros a los Sres. Canalejas, Cajal, Ferrández Caro, Sañudo, San Martín, Espinosa, Bejarano, Gutiérrez y Ovilo.

MARRUECOS

FOR TELEGRAMA

PARIS 12. El diputado socialista, relector del Temps, M. Francis de Pressensé, que tiene fama de ser una de las personas que en Francia conocen más a fondo la política internacional...

El marinero español contestó que se trataba de una atención especial de su barco, hecha a la enseña nacional de una Potencia aliada, como Francia.

TEATRO REAL

Concierto de los Orfeones gallegos

Una de las pocas notas consoladoras que se han dado con motivo de las desdichadas fiestas del Centenario del Quijote...

Aprovechando esta ocasión, ha organizado el Centro Gallego de Madrid, con un fin benéfico, un concierto que se celebró anoche...

LA MINORIA REPUBLICANA

En el domicilio del Sr. Salmerón se reanuda a última hora de la tarde de ayer...

COSAS DE TEATROS

UN RASGO

No, querido Alejandro Miquis, no ha sido usted justo al examinar con cierto aparente desdén la adaptación de capítulos del Quijote...

UN IMPOSIBLE

Para todos lo sería el demostrar que alguna casa de Madrid aventajaba a la Gran Camisera del Callao...

CARRERAS DE CABALLOS

Con más animación que la que era de esperar, por verificarse corrida de novillos...

El resultado de las carreras ha sido el siguiente: 1.ª Carrera de Venta. De los cuatro caballos inscriptos, se retiró Mario III...

Garamanchel

UN TELEGRAMA

LOS PUERTOS FRANCOS

LAS PALMAS 11. Hoy publicamos una protesta del presidente del Cabildo negando que haya telegrafado al Gobierno...

El resultado no ha podido ser más brillante y halagüeño para el Centro que lo ha preparado...

ACTO seguido se dio lectura a las proposiciones presentadas por infinidad de compañías...

La segunda sesión de esta Asamblea, se celebrará hoy, a las seis de la tarde...

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes...

NOTAS MUNICIPALES

La función del Español

La función organizada para repetir en el teatro Español el programa de la del Real y cuyos productos destina el Ayuntamiento...

Pruebas de un aparato

El sábado próximo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en la Castellana...

Peticion

Una Comisión de dueños de carros de transporte ha visitado esta mañana al alcalde...

Sesión del día 12

Esta mañana, a las once y cuarto, se ha reunido en sesión ordinaria la Corporación municipal...

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, el Sr. Gálvez Holguín se lamenta de la tardanza en tomar acuerdos...

El Sr. De Blas manifiesta que la citada Comisión ha estudiado ya el asunto y en breve propondrá al Concejo...

Tabla de nuevo el Sr. Gálvez Holguín, y solicita que se termine el pliego de condiciones que ha de servir para la nueva subasta del arrendamiento de consumos...

Levántase el Sr. De Blas y dice que no recurrirá el caso a que se refiere el Sr. Gálvez Holguín y se podrá substar dicho servicio.

El Sr. Catalina interesa que en el nuevo pliego de condiciones para el arriendo de la gobernanza de arbitrio de Consumos...

Pide el Sr. Ortega Morejón que el Municipio nombre una Comisión que investigue las recaudaciones indebidas cobradas por el actual arrendatario de Consumos...

Levántase el Sr. De Blas y dice que no recurrirá el caso a que se refiere el Sr. Gálvez Holguín y se podrá substar dicho servicio.

El Sr. Catalina interesa que en el nuevo pliego de condiciones para el arriendo de la gobernanza de arbitrio de Consumos...

Pide el Sr. Ortega Morejón que el Municipio nombre una Comisión que investigue las recaudaciones indebidas cobradas por el actual arrendatario de Consumos...

Levántase el Sr. De Blas y dice que no recurrirá el caso a que se refiere el Sr. Gálvez Holguín y se podrá substar dicho servicio.

El Sr. Catalina interesa que en el nuevo pliego de condiciones para el arriendo de la gobernanza de arbitrio de Consumos...

Pide el Sr. Ortega Morejón que el Municipio nombre una Comisión que investigue las recaudaciones indebidas cobradas por el actual arrendatario de Consumos...

Levántase el Sr. De Blas y dice que no recurrirá el caso a que se refiere el Sr. Gálvez Holguín y se podrá substar dicho servicio.

El Sr. Catalina interesa que en el nuevo pliego de condiciones para el arriendo de la gobernanza de arbitrio de Consumos...

Pide el Sr. Ortega Morejón que el Municipio nombre una Comisión que investigue las recaudaciones indebidas cobradas por el actual arrendatario de Consumos...

Levántase el Sr. De Blas y dice que no recurrirá el caso a que se refiere el Sr. Gálvez Holguín y se podrá substar dicho servicio.

El Sr. Catalina interesa que en el nuevo pliego de condiciones para el arriendo de la gobernanza de arbitrio de Consumos...

Pide el Sr. Ortega Morejón que el Municipio nombre una Comisión que investigue las recaudaciones indebidas cobradas por el actual arrendatario de Consumos...

Levántase el Sr. De Blas y dice que no recurrirá el caso a que se refiere el Sr. Gálvez Holguín y se podrá substar dicho servicio.

LA DAMA RUBIA

El señor de Gerginy estaba conquistado por completo! El perfume que se desprendía de toda la persona de la joven...

-¿Dormías? -dijo. -Si... profundamente. Me dormí muy tarde ayer ó, mejor dicho, esta mañana.

-Dispénsame el que haya venido tan pronto y el haberte despertado. -Estaba preocupada. Mi pensamiento no se separaba de tí. Todo el día de ayer me dije: ¿Qué haces? ¿Qué pasa allí abajo?

-Cuando recibí tu telegrama me tranquilicé... «Vamos -pensé- todo va bien.»

-Pero un instante después volvía a estar angustiada; me forjaba quimeras. Cuando la imaginación os empuja, no se sabe hasta dónde os conduce.

-Esperaba el día y tu visita impacientemente. En fin, muy cansada, me he dormido.

-Una vez más, dispénsame. Yo también esperaba impacientemente el momento de verte. Por esto he venido tan pronto. Por otra parte, quería que fueses prevenida a primera hora de lo que es conveniente que hagamos, dada la situación en que estamos.

-Dime, por de pronto, lo que ha pasado allí abajo.

El señor de Gerginy se sentó en una silla baja cerca del lecho... y jugando con los rizos de su hermosa querida, le contó todo lo que había sucedido en su corto viaje a Borgoña.

Blanca escuchó con mucha atención. En verdad que la casualidad había servido al vizconde de la manera más extraordinaria.

El rapto del niño Andrés en semejantes condiciones constituía un golpe maestro.

-Es maravilloso -exclamó entusiasmada.- Es un cuento de hadas. Se diría que es una novela... Una historia inventada al capricho.

Después el señor de Gerginy le contó todo lo que había sabido por el interrogatorio que hizo sufrir a su hijo.

-De modo que no me he engañado -pensó Blanca.- Juan Morand había ido a Borgoña.

Por fortuna, su gestión había sido inútil, gracias a la complicidad de la casualidad, que había trabajado tan bien para el vizconde.

Blanca estaba estremeada pensando en el peligro que había corrido. ¿Qué hubiera sucedido si el señor de Gerginy hubiese podido ver a su mujer y Juan Morand y le hubieran dado las explicaciones que podían?

Pero este peligro había sido evitado, y por lo tanto estaba de enhorabuena.

Blanca, estupefacta, se acordó sobre el lecho. -¿Qué hora es? -preguntó. -Las ocho.

-¿Las ocho? Enrique es muy madrugador... Pero no me sorprende que haya venido tan pronto esta mañana. En el telegrama que recibí anoche, me prevenía que vendría a visitarme a primera hora.

-Le he dicho que la señora dormía -repuso la criada;- pero ha declarado que era absolutamente preciso que él viera a la señora en seguida. Me ha costado gran trabajo impedirle entrar aquí.

Blanca sonrió. -Era preciso dejarle entrar, hija mía -dijo alegremente;- el señor de Gerginy tiene derecho de penetrar en mi casa cuando bien le parezca.

Miró a su alrededor. Comprobó sin duda que su amante no podría verla más que con ventaja para ella, y repuso: -¿Dónde espera el señor de Gerginy?

-En el saloncito... He creído que debía ser yo quien despertara a la señora... para prevenirla de la visita del señor de Gerginy.

-Has hecho bien -dijo Blanca- pero no hay que hacerle esperar mucho. Rúégale que venga.

-Al instante. La doncella salió.

La Dama Rubia aprovechó los momentos para arreglar sus cabellos para colocar las sábanas y puntillas coquetamente a su alrededor...

-El día esperado ha llegado -dijo.- Hoy se va a decidir mi destino.

La criada reparó precediendo al vizconde, que entró en la habitación.

La doncella se alejó en seguida discretamente. El efecto que La Dama Rubia había querido producir, dió los resultados para ella apetecidos.

El vizconde se detuvo encantado en medio de la pieza, a algunos pasos del lecho. -¿Qué hermosa eres! -dijo galantemente.

Blanca le sonrió y lánguidamente dijo: -Buenos días. Después, para mostrar sus hermosos brazos, los levantó, estirándolos como una persona cansada que ha sido despertada bruscammente y demasiado pronto.

LO DE RUSIA

FOR TELEGAFO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Entre los judíos. PARIS 12. Desde Petersburg dicen, que han ocurrido graves desordenes antisemitas en distintos puntos.

Los terroristas.—Un capitán muerto. PARIS 12. Despachos de Nijni-Novgorod comunican que los Comités terroristas continúan ejecutando a cuantos funcionarios y militares se significan en la represión de los motines.

¿DÓNDE COMPRAN las novias elegantes sus trousseaux? En la única casa que en Madrid los confecciona elegantísimos y al estilo admirable de París, en la Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59, al lado de la iglesia de San Sebastián.

FIRMA REGIA

Agricultura. Real decreto disponiendo que los concesionarios mineros anteriores al 16 de noviembre de 1900, puedan explotar los minerales cobrizos en la forma que actualmente se hace.

EL CENTENARIO

EN ALCALA DE HENARES. ALCALA 11. En la histórica Universidad, y bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública, se celebró a las cuatro de la tarde sesión literaria en honor a Cervantes.

Y yo, abrumado y confuso, solo podría conjeturar, no puedo, no se ircomoden ustedes conmigo, no puedo. Es, como si variando la postura me pusieran ustedes de frente al mar Océano y me exigieran con nuevos mandatos de simpatía y de cariño, pero con mandatos cruzados, que improvisase un soneto al mar.

El capitán no hizo caso, creyendo que se trataba de una simple amenaza. Ayer, cuando pasaba por una de las calles más importantes de Nijni-Novgorod, fué agredido por un sujeto desconocido, que casi a quemarropa, le hizo un disparo de revólver. El capitán Granhour cayó al suelo, mortalmente herido, y expiró a los pocos momentos.

¿DÓNDE COMPRAN las novias elegantes sus trousseaux? En la única casa que en Madrid los confecciona elegantísimos y al estilo admirable de París, en la Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59, al lado de la iglesia de San Sebastián.

FIRMA REGIA

Agricultura. Real decreto disponiendo que los concesionarios mineros anteriores al 16 de noviembre de 1900, puedan explotar los minerales cobrizos en la forma que actualmente se hace.

EL CENTENARIO

EN ALCALA DE HENARES. ALCALA 11. En la histórica Universidad, y bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública, se celebró a las cuatro de la tarde sesión literaria en honor a Cervantes.

REYES Y PRINCIPES

PARIS 12. Comunican desde Gravelotte que el Emperador Guillermo ha asistido a la consagración del monumento a los soldados alemanes muertos por la patria durante la guerra francoprusiana.

La causa de esto obedece a que el Almirantazgo ruso no quiere enviar nuevos buques, interin no conozca, de un modo exacto, la situación actual de las distintas flotas rusas que se encuentran próximas a combatir con Togo.

OPPOSITORES A LA JUDICATURA. Esta mañana ha visitado al ministro de Gracia y Justicia una Comisión de aspirantes a la Judicatura, para saber la resolución del Sr. Ugarte en lo que se refiere a la ampliación de plazas.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Función para el sábado 12 de mayo de 1905, a las cuatro y media de la tarde, organizada por la Sociedad Artística de Zarzuela en honor de la colonia gallega de Madrid.

RUSIA Y JAPON

EN CASA DE BOUGOUIN. Paris 12. Telegrafían de Tokio que la policía ha practicado esta mañana un minucioso registro en el domicilio del capitán francés Bouguoin, deteniendo a su yerno Strange é incautándose de todos los papeles y documentos que encontró.

BOLSA

Table with columns: INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, CAMBIOS, OPERACIONES, EN EL CORRO. Lists various market data and prices.

EN EL ATENEO

El sábado 13 del actual, a las nueve y media de la noche, se celebrará una solemne velada literaria y artística, consagrada a la memoria del ingeniero Hidalgo, cuyo programa es el siguiente:

Una muerta y seis heridos. FERROL 12. Esta madrugada estalló un violento incendio en la calle Real. El fuego se produjo en una casa de tres pisos.

DIPUTACION PROVINCIAL. Esta tarde celebró sesión bajo la presidencia de D. José de la Peña.

CONFECIONES

Las más perfectas y elegantes, en LA VILLA DE MADRID, Atocha, 67.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 12. Los obreros panaderos han celebrado una reunión, habiendo acordado que se declaren en huelga los pertenecientes a las casas donde no se les concede el descanso dominical.

NOTICIAS

Ayer jueves, en el local social del Instituto de Ingenieros Civiles (Príncipe, 7, principal), se reunió la Asamblea general para tratar asuntos de interés para la clase y conducentes al desarrollo de la riqueza del País.

La Sociedad general de obreros en fábricas de Paes, electricidad y similiares celebró junta general ordinaria (continuación de la anterior) el domingo 14 del corriente, a las nueve de la mañana, en el salón pequeño de su local social, y si no termina continuará a las nueve de la noche.

CONFECIONES. Las más perfectas y elegantes, en LA VILLA DE MADRID, Atocha, 67.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 12. Los obreros panaderos han celebrado una reunión, habiendo acordado que se declaren en huelga los pertenecientes a las casas donde no se les concede el descanso dominical.

CONFECIONES

Las más perfectas y elegantes, en LA VILLA DE MADRID, Atocha, 67.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 12. Los obreros panaderos han celebrado una reunión, habiendo acordado que se declaren en huelga los pertenecientes a las casas donde no se les concede el descanso dominical.

NOTICIAS

Ayer jueves, en el local social del Instituto de Ingenieros Civiles (Príncipe, 7, principal), se reunió la Asamblea general para tratar asuntos de interés para la clase y conducentes al desarrollo de la riqueza del País.

La Sociedad general de obreros en fábricas de Paes, electricidad y similiares celebró junta general ordinaria (continuación de la anterior) el domingo 14 del corriente, a las nueve de la mañana, en el salón pequeño de su local social, y si no termina continuará a las nueve de la noche.

CONFECIONES. Las más perfectas y elegantes, en LA VILLA DE MADRID, Atocha, 67.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 12. Los obreros panaderos han celebrado una reunión, habiendo acordado que se declaren en huelga los pertenecientes a las casas donde no se les concede el descanso dominical.

CONFECIONES

Las más perfectas y elegantes, en LA VILLA DE MADRID, Atocha, 67.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 12. Los obreros panaderos han celebrado una reunión, habiendo acordado que se declaren en huelga los pertenecientes a las casas donde no se les concede el descanso dominical.

